
江苏省水利基建项目重大设计变更事前备案管理办法（暂行）
 
一、为切实加强水利工程建设管理，规范基建程序，防止工程实施过程中随意更改工程设计，降低或提高工程标准，改变工程使用寿命或性能，保障水利工程效益的发挥，制定本办法。

二、本办法适用于本省境内水利工程重大设计变更事前备案活动。

本办法所称“事前”，是指重大设计变更的勘测设计工作尚未正式开展之前、设计单位设计变更报告尚未正式提交之前、变更项目尚未实施之前。

三、建设单位(项目法人) 应严格控制设计变更，工程初步设计批复后原则上不得进行重大设计变更，确需变更的应有充分理由。

四、由水利部及其流域机构、省发展和改革委员会批复，省水利厅负责转批的水利工程初步设计；由省水利厅直接审批的工程初步设计；工程可行性研究报告由省水利厅审批，初步设计委托工程所在地市水利部门审批的项目，发生重大设计变更必须事前备案。对部分项目难以界定属于重大或一般设计变更时，也应当按照本办法规定的程序进行事前备案。

五、下列情形属于需要事前备案的重大设计变更：

(一)工程建设任务变更；

(二)工程规模发生变化；

(三)工程等级、设计标准和工程规模变更；

(四)水位、流量、扬程等特征值发生变化；

(五)工程建设场址如闸址、站址、桥址改变等；

(六)工程总体布置发生较大变化；

(七)流域性水利工程主体工程施工导流方式变更；

(八)移民安置实施迁建规划和投资发生较大变更；

(九)控制性工期发生较大变更；

(十)河道、堤防线路发生变化；

(十一)河道防护型式、高程、长度、厚度发生较大变更；

(十二)建筑物的控制性结构尺寸、高程、基础处理方式发生较大变化；

(十三)节制闸、涵孔孔数变更；

(十四)金属结构、设备型式发生较大变更；

(十五)泵站的装机容量变更，机组型式、单机容量及台数变更；

(十六)电力系统接入方式、电气主接线和输变电方式及主要机电设备的选型和布置变更；

(十七)增减工程项目内容；

(十八)投资超过批准的初步设计概算或投资减少量超过批准的初步设计概算的10%以上；

(十九)未列入上述情形的其它重大设计变更。

六、项目法人应在准备变更、尚未正式开展重大设计变更的勘测设计工作前7天报省水利厅进行事前备案。

七、对于需要事前备案的重大设计变更，项目法人应及时按照要求完整详细填报《江苏省水利基建项目重大设计变更事前备案表(暂行)》；对于技术复杂的重大设计变更，应组织专家或咨询机构对该重大设计变更进行咨询后再填报《江苏省水利基建项目重大设计变更事前备案表(暂行)》；一般设计变更由项目法人组织相关参建单位研究确定，并在7天内报市级主管部门备案。

八、省水利厅收到事前备案申报表后，在15天内提出初审意见：

（一）资料不全、不具备事前备案条件的，将事前备案表退回原申报单位并告知理由；

（二）对于省水利厅具有审批权限的项目，经初审提出不同意、修改方案、基本同意、同意开展重大设计变更的勘测设计工作的意见；

（三）对于最终审批权限不在省水利厅的项目，省水利厅提出初审意见，转报原初步设计审批单位作为重大设计变更依据。

九、对紧急抢险过程中发生的设计变更，市水利(务)局或项目法人在口头报告后可先行组织紧急抢险处理，同时按照规定的程序填报《江苏省水利基建项目重大设计变更事前备案表(暂行)》和办理设计变更申报手续，并附相关的影像资料说明紧急抢险的情形。

十、办理水利基建项目重大设计变更事前备案是办理后续设计变更审批的前置条件之一，水利基建项目重大设计变更事前备案，并不代表已履行设计变更手续。项目法人应根据省水利厅初审意见办理相关变更手续。

十一、重大设计变更事前备案并得到同意后，按照相关规定开展勘测设计和变更材料的准备工作，完成后具文报原审批单位审批；设计变更项目未经审批不得实施。

十二、项目法人在组织项目实施过程中发生重大设计变更未事前备案的，或在实施完成后才告知的视为擅自变更，省水利厅不予审批确认或转报原审批单位。因变更所造成的损失、增加的投资及对工程的影响由项目法人自行负责，同时我厅将按照有关规定追究相关责任人的责任。

十三、《江苏省水利工程重大设计变更事前备案表(暂行)》(格式见后，可在WWW.JSSLGC.GOV.CN网站上下载表式，填写后函邮、传真到省水利厅相关部门)。

十四、小型水库除险加固工程设计变更参照执行。

十五、本办法自颁布之日起施行。
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